

天災難掩人性光輝 民眾樂觀堅強與死神搏鬥

「叔叔，我不哭」最美女孩感動世界



一位受傷的小女孩笑着表示：「我沒事，我不哭，我很堅強的」，鼓舞着身邊的人。網上圖片



偉大的母親為救兒頂起百斤石板。網上圖片



蘆山一名受傷的女子在接受治療，丈夫舉着紙皮為其遮陽。新華社

香港文匯報訊 綜合報道：五年前的汶川大地震尚未從我們記憶中淡去，五年後的今天，又是一場突如其來的天災，再次讓無數個家庭支離破碎。然而在天災面前，我們總能看到一幕幕與死神搏鬥的場景，一次次被人性的光輝所感動：兒子抱着父親等手術、媽媽一手撐起壓頂石板、姐姐奮不顧身勇救弟弟……在災區，一個受傷披血的小女孩，面帶微笑說：「我不哭，我很堅強！」一句話，感動了千萬人。有評論說，這正是今天中國面對災難的表情。

「叔叔，我沒事，我不哭，我很堅強的」，這句話出自雅安地震災區「最美女孩」之口，雖然被砸得頭破血流，但她依然樂觀堅強，用微笑鼓舞着身邊的人。在一次接一次的餘震中，因為有這個小妹妹，讓許多人覺得地震沒什麼可怕的。她一笑便是整個滄海，美了這個人間。

母愛能抵千斤頂

除此之外，災民患難與共、堅強與死神搏鬥的場面同樣也感動了全國人民。在地震發生時，一位母親為了救出被預製板砸中、困於廁所裡的兒子，冒着餘震的危險返回家中。期間，兒子不斷哀求母親別管自己。最後，母親使出全部力氣，獨自將上百斤的預製板挪開，成功救出兒子。事後，她表示自己也不知道怎麼那麼有力量。或許這就是母愛的力量！

不單是母愛，手足之情也同樣充滿了力量。在災區，一個12歲的姐姐為了救2歲的弟弟被砸成重傷。他們是留守兒童，跟着爺爺生活。昨日早晨，姐弟兩人起來倒垃圾，被倒下的房子砸中。關鍵時刻，姐姐撲向2歲弟弟，弟弟幸免於難，而姐姐則被砸成重傷，目前正在醫院急救。

在蘆山縣醫院臨時搭建的帳篷醫院裡，同樣發生了許多令人感動的故事。由於大量傷員被送來急救，許多人只能站着等待醫治，一位兒子抱着受傷的父親在手術室前足足站了一個小時。當父親心疼地問他累不累時，兒子笑着表示，「不累！」

消防徒手救孕婦

在群眾自救的同時，消防官兵也及時採取行動。災情就是命令，地震一發生，雅安消防支隊蘆山縣大隊就迅速出動，不到5分鐘，消防官兵便抵達蘆山縣金花路，此時縣城內房屋垮塌嚴重。10名消防官兵來到一處坍塌的民房前，徒手挖土，從廢墟中成功救出一位孕婦和一個小女孩。

雅安消防支隊蘆山大隊的熊蛟表示，那原本是一個兩層樓高的民房，由於害怕用大型機器會造成再次坍塌，消防人員只能用手挖。在營救過程中，消防官兵擔心小女孩緊張，還一邊安慰她，一邊給她送牛奶。當日8點30分，終於成功將小女孩抱了出來。

然而，裡面還困着一個孕婦，孕婦的右腿被倒下的房樑壓住，動彈不得。由於孕婦懷孕已7個月左右，一點輕微的擠壓就可能傷及腹中胎兒。幾位消防官兵鑽進狹小的空間，一邊用手清理孕婦腿下的廢墟，一邊把上面的廢墟加固，以免造成廢墟再次坍塌，終於把孕婦的腿從房樑下挪了出來。經過了一個多小時的努力，9點50分，孕婦也成功被救出。這時候，不少消防官兵已經磨破了手指，滲出了血。



消防員成功救出一名20多歲的孕婦。網上圖片



學生們手舉「雅安雄起 一路平安」橫幅。中新社

救援生命線 童聲送平安

香港文匯報訊 據中新社報道，「雅安雄起」、「一路平安」，這是四川雅安地震災區救援生命線上，4個小學生寫給災區和救援隊伍的祝福。

昨日上午，應急救援通道的開通讓重慶至雅安一路暢行無阻。消防、醫院、志願者、部隊等救援隊伍和媒體記者都朝着震災區緊急集結。一名重慶趙姓志願者說，這是他繼2008年「5.12」汶川特大地震後，第二次參與地震救援，希望為災區出一分力。

在雅安榮經縣大田壩鄉新汶村，很多村民站在家門口目送救援車隊趕往震災區。其中，4位小學生右手比着軍禮，左手舉着兩幅紙牌子。牌子上紅底黑字寫着「雅安雄起」、「一路平安」，在車輛絡繹不絕的公路邊尤其醒目，令人精神一振。

舉牌的石桂銘在新汶村希望小學讀5年級，他說：「雅安是我們的家鄉，我們要盡一分力」。這4位小學生已從早上10點站到晚上7點。他們說，要在此地站3天，為災區和救援隊伍打氣鼓勁。

在舉牌小學生旁邊，一張小桌子上擺滿礦泉水。這是村民自發出錢買的，免費送給奔赴震災區的救援隊伍。從早上10點到現在，他們已送出好幾箱。



男子抱着老父足足站了1小時等待做手術。網上圖片

商家不賺錢 免費送食物

香港文匯報訊 據中新社報道，作為當地規模最大、綜合能力最強的醫院，地震發生前雅安市人民醫院就已有不少病人。隨着地震傷員不斷送到，許多原本住在病房的病人，已自動將床位讓出，搬到外面武警搭建的「帳篷醫院」內。

看着越來越多的傷員被送到，醫院邊上的「福窩茶道」老闆王挺也加入到傷員救助中，他已不記得向醫院送過多少桶稀飯和多少盆饅頭。「這個時候不為掙錢，只想讓受傷的人舒服點，不會餓着肚子」。



穿婚紗報新聞

昨天本來是雅安電視台主播陳瑩的婚禮，地震後，她穿着婚紗報道災情。

雅安「地震寶寶」取名「震生」



「地震寶寶」躺在母親身邊。新華社

香港文匯報訊 據中國網報道，就在雅安市7.0級地震發生一小時後，一個新的生命誕生在雅安市人民醫院的車棚裡，給這個籠罩在地震中的城市增添了一絲喜色。孩子的母親正在考慮給女兒起名叫「孔震生」，以紀念2013年4月20日這個在他和女兒生命中最難忘的一天。

昨日上午8點多，曹妙女士在雅安市人民醫院婦產科待產，在地震發生前她就有強烈預感：快生了。早在本月10日曹妙就已經到了預產期，卻一直未生。上午8點多，地震的震盪讓她感覺劇烈疼痛，這時護士黃麗英叫道「地震了」，然後和楊光瓊護士一起將曹妙抬到婦產科樓下的空地上安置起來，楊光瓊指着捂着肚子的曹妙：「他要生了！」但是空地不適合接生，她就給領導打電話。請示後，兩個護士把孕婦抬到了婦產科的車棚裡。

生產中遇餘震 奇跡般毫髮未傷

此時，車棚裡的車都被抬走了，婦產科的46名患者和骨科的80多名患者都被轉移到車棚裡，床位非常緊張。黃麗英大喊：「我們這裡要生了！」她讓別的患者擠出了一張床位，兩位護士又跑回餘震連連的婦產科大樓裡，取回了接生用的東西。她們在車棚裡的一角扯起了簾子。幾十分鐘後，一個7.5斤重的女嬰誕生了一順產，母女平安！接生過程中，餘震一直沒有停止，車棚和病床都在不停地顫抖。護士黃麗英甚至不慎扭傷了手臂，然而曹妙母女都奇跡般地毫髮未傷。

樂觀準媽媽：嚇一跳而已

香港文匯報訊 (前方報道組 雅安直擊) 家住龍門鄉河心村的駱子芬，在地震發生時正在家中看電視。和普通不同，她是一名「腆着大肚」的孕婦。昨日地震發生後，面對房屋的劇烈搖動，駱子芬在匆忙間和家人跑向了屋外的空地。然而就在他們「逃命」的過程中，無數的瓦片和石塊如雨點般砸向了駱子芬，瞬間，一股鑽心的疼痛向她襲來。

受傷後的駱子芬起初並沒有到醫院，「家裡的房子部分坍塌，不能住人了，我們還得把抗震棚搭起來。」直到下午4點，自感疼痛愈來愈厲害，駱子芬這才搭乘摩托來到鄉衛生院就診。在龍門鄉衛生院，駱子芬被初步診斷為骨折。在做完簡單固定後，她又轉送到蘆山縣人民醫院接受進一步治療。雖然受到了驚嚇，但當我們見到駱子芬時，這位懷胎已八月有餘的「準媽媽」仍滿臉微笑。「沒什麼大不了的，只是嚇了一下，以後的日子肯定會慢慢好起來的」。